

我市组织收看纪念五四运动100周年大会直播

周斌等与青年代表一起收看

本报讯(记者孙鹏飞)4月30日上午,纪念五四运动100周年大会在北京举行,我市组织广大青年收看大会直播。市委书记周斌,市委副书记葛巧红,市委常委、秘书长杨克俊在团市委机关和青年代表一起收看大会直播。在认真聆听和学习习近平总书记重要讲话后,周斌代表市委向全市广大青年致以节日的问

候和祝贺。他强调,习近平总书记的重要讲话,深切缅怀了五四先驱崇高的爱国情怀和革命精神,高度评价了五四运动的历史意义,明确提出了新时代发扬五四精神的重要要求,是指导新时代青年和共青团工作的纲领性文献,为做好新时代青年和共青团工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级共青团组织和广大青年

要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉做好各项工作,在激扬青春、开拓人生、奉献社会中谱写无愧于时代的壮丽篇章,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟征程中奉献青春力量。

纪念五四运动100周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

新华社北京4月30日电 纪念五四运动100周年大会30日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,五四运动以来的100年,是中国青年一代又一代接续奋斗、凯歌前行的100年,是中国青年用青春之我创造青春之中国、青春之民族的100年。新时代中国青年运动的主题,新时代中国青年运动的方向,新时代中国青年的使命,就是坚持中国共产党领导,同人民一道,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄严肃穆。主席台上方悬挂着“纪念五四运动100周年大会”会标,后幕正中是“1919-2019”的红色字标,10面红旗分列两侧。大礼堂二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,发扬伟大五四精神,坚持新时代中国青年运动正确方向,奋力谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的壮丽青春篇章!”

大会开始前,全场高唱《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》《光荣啊,中国共青团》《歌唱祖国》等歌曲,会场洋溢着澎湃的青春热情。

当习近平等领导同志进入会场,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时30分,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,今年是五四运动100周年,也是中国人民



4月30日,纪念五四运动100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

新华社记者 丁林 摄

和国成立70周年。在这个具有特殊意义的历史时刻,我们在这里隆重集会,缅怀五四先驱崇高的爱国情怀和革命精神,总结党和人民探索实现民族复兴道路的宝贵经验,这对发扬五四精神,激励全党全国各族人民特别是新时代中国青年为全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,具有十分重大的意义。

习近平强调,五四运动,爆发于民族危难之际,是一场先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动,是一场中国人民为拯救民族危亡、捍卫民族尊严、凝聚民族力量而掀起的伟大社会革命运动,是一场传播新思想新文化新知识的伟大思想启蒙运动和新文化运动,以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族实现民族复兴的志向和信心。

习近平指出,五四运动,以彻底反帝反封建的革命性、追求救国强国真理的进步性、各族各界群众积极参与的广泛性,推动了中国社会进步,促进了马克思主义在中国的传播,促进了马克思主义同中国工人运动的结合,为中国共产党成立做了思想上干部上的准备,为新的革命力量、革命文化、革命斗争登上历史舞台创造了条件,是中国旧民主主义革命走向新民主主义革命的转折点,在近代以来中华民族追求民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义。

习近平强调,五四运动以全民族的力量高举起爱国主义的伟大旗帜。五四运动,孕育了以爱国、进步、民主、科学为主要内容的伟大五四精神,其核心是爱国主义精神。爱国主义是我们民族精神的核心,是中华民族团结奋斗、自强不息

的精神纽带。历史深刻表明,爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中,去不掉,打不破,灭不了,是中国人民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力,只要高举爱国主义的伟大旗帜,中国人民和中华民族就能在改造中国、改造世界的拼搏中迸发出排山倒海的历史伟力。

习近平指出,五四运动以全民族的行动激发了追求真理、追求进步的伟大觉醒。经过五四运动洗礼,越来越多中国先进分子集合在马克思主义旗帜下,1921年中国共产党宣告正式成立,中国历史掀开了崭新一页。历史深刻表明,有了马克思主义,有了中国共产党领导,有了中国人民和中华民族的伟大复兴,中国人民和中华民族追求真理、追求进步的潮流从此就是任何人都阻挡不了的。

习近平强调,五四运动以全民族的搏击培育了永久奋斗的伟大传统。通过五四运动,中国青年发现了自己的力量,中国人民和中华民族发现了自己的力量。中国人民和中华民族从斗争实践中懂得,中国社会发展,中华民族振兴,中国人民幸福,必须依靠自己的英勇奋斗来实现,没有人会恩赐给我们一个光明的中国。历史深刻表明,只要中国人民和中华民族勇于为改变自己的命运而奋斗牺牲,我们的国家就一定能够走向富强,我们的民族就一定能够实现伟大复兴。

习近平指出,青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。新时代中国青年要在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命。(下转第四版)

省委加强以党的建设为根本的基层基础工作会议召开

喻红秋主持会议并讲话

本报讯(河南日报记者冯芸)4月30日,省委召开加强以党的建设为根本的基层基础工作会议,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对当前和今后一个时期着力加强以党的建设为根本的基层基础工作进行安排。省委副书记、政法委书记喻红秋主持会议并讲话。孙守刚、任正晓、穆为民、江凌出席会议,孔昌生作工作安排。

喻红秋强调,要按照省委部署要

求扎扎实实抓好落实,推动基层基础工作取得新成效。要提升政治站位,将大抓基层、大抓支部的鲜明导向贯穿工作全过程、各方面。要聚焦重点任务,突出带头人队伍建设、机制建设等,找准突破口、打好“组合拳”。要坚持问题导向,深入分析问题,以问题有效破解促进工作提质增效。要勇于探索创新,创新理念、载体平台、制度机制,创造性开展工作。要树立良好作风,勇于担当尽责,坚持求真务实,密

切联系群众,以强有力的基层基础工作作为乡村振兴、脱贫攻坚提供坚实保障,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

孔昌生强调,要准确把握加强基层基础工作的目标任务,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,筑牢基层共同思想基础;以党支部建设为重点,建强基层组织体系;以提升治理能力和水平为落脚点,着力构建党组织领导下的“三治融合”基层治理体系;以减

负赋权、正风肃纪为切入点,优化基层干事创业环境;以政策资源下沉、激活内生动力为支撑,提升基层保障水平。要构建书记抓、抓书记的工作格局,树牢抓基层、强基础的导向,用好抓两头、带中间的方法,健全机制,锤炼作风,推动各项工作任务落实。

会议以视频会议形式召开。李亚、马懿、乔新江分别在分会场参加会议。平顶山市、南阳市、信阳市、兰考县、许昌市魏都区作交流发言。

市纪委监委通报四起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯(记者毛玺玺)五一假期将至,为深入贯彻落实中央八项规定及实施细则精神,驰而不息纠正“四风”,4月29日,市纪委监委通报了近期查处的四起违反中央八项规定精神问题。

叶县农机管理局党组书记、局长孙怀民接受管理服务对象安排旅游问题。2015年11月,孙怀民在出差期间接受管理服务对象某公司负责人张某某安排,到厦门某景点旅游。孙怀民另有其他违纪行为。2018年12月,孙怀民受到党内严重警告、政务记大过处分,违纪资金予以退还。

汝州市城市管理局环卫处党支部书记刘铁国违规操办女儿婚事问题。2019年1月5日和9日,刘铁国分2批共设53桌操办女儿婚事,其中收受管理服务对象礼金10400元,在社会上造成不良影响。2019年2月,刘铁国受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

宝丰县住建局招商办主任张亚辉公车私用问题。2018年10月1日,张亚辉驾驶执法车辆办理私事,在社会上造成不良影响。2019年4月,张亚辉受到行政警告处分,公车私用费用已补交。

市林业局副局长张守栋收受管理服务对象礼品礼金问题。2013年至2016年,张守栋分8次收受管理服务对象某公司负责人薛某、魏某赠送的现金3.1万元,加油

卡0.6万元。2019年4月,张守栋受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

市纪委监委指出,以上4起典型案例,有的接受管理服务对象旅游安排,有的公车私用,有的违规收受礼品礼金,有的大操大办借机敛财,充分暴露出违纪党员纪律意识淡薄,置党中央三令五申不顾,面对纪检监察机关的严肃查处不敬畏、不在乎、不收敛、不收手,受到纪律严惩,纯属咎由自取。广大党员干部要从中汲取教训,引以为戒。

市纪委监委要求,全市各级党组织要进一步提高政治站位,强化主体责任,持续落实中央八项规定及实施细则精神,时刻防范“四风”隐形变异新动向,教育引导广大党员领导干部加强党性修养,从小事小节做起,带头反对“四风”,破除特权思想。

市纪委监委要求,全市纪检监察机关要按照习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上对深入推进作风建设的要求和中央、中央纪委、省纪委、市纪委会对落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作的具体部署,坚持问题导向解决党风问题,畅通举报渠道,强化监督检查,对节日期间发现的问题线索,第一时间核查处置,查实后严肃执纪问责。

市纪委监委监督举报电话0375-12388。

要闻简报

4月30日,省委加强以党的建设为根本的基层基础工作会议以视频会议形式召开,我市设立分会场组织收听收看。

会议的主要任务是全面贯彻习近平总书记系列重要指示精神,深入贯彻落实《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党农村基层组织工作条例》,安排部署今后一个时期工作特别是全省基层基础工作。我市在会上作典型发言。

市领导周斌、葛巧红、张明新、杨克俊、李建民、卢锡恩、邓志辉、侯民义在分会场参加会议。(本报记者 孙鹏飞)

本报讯(记者孙鹏飞)4月30日下午,市委书记周斌到湛河区曹镇乡齐庄村调研扫黑除恶专项斗争工作。

周斌先后走进齐庄村村民堵文义、侯荣花家中,与群众促膝交谈,详细询问他们对扫黑除恶专项斗争的感受和意见建议。随后,周斌在齐庄村主持召开座谈会,听取湛河区扫黑除恶专项斗争开展情况和齐庄村有关情况。

周斌对齐庄村扫黑除恶专项斗争开展以来取得的新变化给予充分肯定。他指出,通过开展扫黑除恶专项斗争,齐庄村基层党组织建设得到了加强,村党支部战斗力明显增强,党员干部干事创业的精气神进一步提振,村容村貌得到了改善,村民的安全感、满意度显著提升。这充分说明扫黑除恶专项斗争开展得及时有效,有力促进了基层组织、乡风文明建设和农村经济发展,得到了群众发自内心的支持拥护。必须下定决心、加大力度,持续推进扫黑除恶专项斗争走稳走实。

周斌强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于开展扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,在坚持标本兼治、统筹推进上持续发力,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。一要抓整改。对中央、省扫黑除恶专项斗争反馈意见和交办案件要逐一对照,逐项拉出清单,逐条制定措施,一丝不苟地全面整改、深入整改、彻底整改。二要抓重点。要扎扎实实抓好重点案件各环节办理,建立健全规范化管理、重点监控等机制,强化重点地区、重点行业、重点领域监管,堵塞管理漏洞,切实做好系统治理、综合治理、依法治理、源头治理。三要抓宣传。要综合运用传统媒体和新媒体,创新宣传方式,提高宣传工作的针对性和有效性,不断壮大正面宣传声势,营造人人关心扫黑除恶、人人参与扫黑除恶浓厚氛围。四要抓打“伞”。要坚持把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,彻底铲除黑恶势力背后的“关系网”“利益链”“保护伞”。五要抓民心。要顺应群众意愿,从群众反映强烈的问题入手,切实办好群众身边的“小案小事”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。六要抓统筹。要把扫黑除恶与乡村振兴、人居环境整治和乡风文明建设有机结合起来,以扫黑除恶的扎实成效营造更加安定和谐的社会环境,为乡村振兴提供坚强保障。

市委常委、政法委书记邓志辉参加调研。

周斌在湛河区调研扫黑除恶专项斗争时强调 坚持标本兼治 突出工作重点 扎实推进扫黑除恶专项斗争深入开展

市政府举行集体宪法宣誓仪式

张雷明监誓并讲话

本报讯(记者王民峰)4月30日上午,第二次市政府任命的国家工作人员集体宪法宣誓仪式举行。市长张雷明监誓并向新任命的国家工作人员代表颁发任命书,副市长王朴宣读任命决定。

宪法宣誓仪式在庄严的国歌声中正式开始。随后,领誓人走到宣誓台前,面向国旗国徽站立,左手抚按宪法,右手举拳,宣读誓词。其他宣誓人员列队站立,右手握拳,跟诵誓词。

宣誓结束后,张雷明发表讲话。他强调,举行宪法宣誓仪式,对增强全市公职人员宪法意识,推动领导干部带头尊法、学法、守法、用法具有重要意义。希望大家把宪法和誓言融入思想、铭刻于心、贯穿于工作,做到始终忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,用实际行动践行誓言,不辱神圣使命,不负人民重托。一要旗帜鲜明讲政治。要坚持党的领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,始终忠于党、忠于宪法、忠于祖国、忠于人民。二要尊崇宪法重法治。要坚持宪法至上,提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治秩序,不断推进我市各项事业法治化、规范化、制度化。三要心系人民做公仆。要坚持以人民为中心,始终把民生改善放在第一位,不断解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。四要恪尽职守勇担当。要坚持发展第一要务,不折不扣落实好国家和省、市各项决策部署,突出抓好转型升级、三大攻坚、改革开放、乡村振兴、百城提质等重点工作,为综合实力高质量重返全省第一方阵作出新的更大贡献。五要清正廉洁守规矩。要坚持廉洁自律,严守纪律规矩,认真落实“一岗双责”,严格执行中央八项规定,自觉接受监督,让权力在阳光下运行,以身作则,以上率下,树立清正、廉洁、勤政的良好形象。